

全年发力! 福建就业服务“不打烊”

我省公布2025年公共就业服务专项活动安排,推进实施就业优先战略,推动实现高质量充分就业

海都讯(记者 唐明亮)为更好开展我省2025年公共就业服务专项活动,省人社厅日前印发《关于开展2025年公共就业服务专项活动的通知》(以下简称《通知》),公布今年专项活动相关安排,推进实施就业优先战略,推动实现高质量充分就业。

《通知》明确,1—3月,开展春风行动。以农村转移就业劳动者等各类劳动者、各类用人单位为服务对象,由各级人力资源社会保障部门联合当地交通运输、农业农村、工会、妇联等部门开展,支持各类劳动者有序返乡返岗,支持各类用人单位及时开工复产。

2—5月,开展国企拓岗

招才·稳就业促发展专项行动。以国有企业和高校毕业生为重点对象,由各级人力资源社会保障部门联合同级国有资产监管部门开展,充分发挥国有企业吸纳高校毕业生就业引领示范作用,举办多种形式的国有企业专场招聘活动,搭建国有企业与高校毕业生精准高效对接渠道。

3—5月,开展全国城市联合招聘高校毕业生春季专场活动。面向2025届高校毕业生及往届离校未就业高校毕业生,由各级人力资源社会保障部门联合开展,举办线上线下招聘会、区域性青年人才交流会、跨区域巡回招聘会及配套就业创业服务活动,为高校毕业生求

职择业和用人单位招聘人才提供精准对接服务。

3—6月,开展书记市长送岗留才进校园专项活动。由各级人力资源社会保障、教育部门和有关高校联合开展,各地党政主要领导及班子成员带队送岗进校园,征集不少于辖区内院校2025届高校毕业生总数30%的岗位,并向毕业生全覆盖推送。一体推进政策宣传、招聘服务、就业指导、创业服务等公共就业服务进校园活动。

4月,开展民营企业服务月。以民营企业为重点服务对象,由各级人力资源社会保障部门联合当地教育、退役军人、工会、工商联等部门开展,充分发挥民营

企业吸纳就业主渠道作用,促进高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体到民营企业就业。

6—9月,开展百日千万招聘专项行动。以高校毕业生、农民工、登记失业人员、脱贫劳动力以及有招聘用工需求的各类用人单位为服务对象,由各级人力资源社会保障部门牵头开展,运用好网络招聘平台,开展专场网络招聘,以优质高效服务促进重点群体稳定就业。

7—12月,开展高校毕业生等青年就业服务攻坚行动。以2025届离校未就业高校毕业生、往届未就业高校毕业生、失业青年为重点对象,由各级人力资源社

会保障部门负责,针对未就业毕业生和失业青年求职需求,开展政策落实、权益保护、困难帮扶等系列服务,促进高校毕业生等青年就业创业。

9—11月,开展全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动。面向2025届高校毕业生及往届离校未就业高校毕业生,由各级人力资源社会保障部门联合开展,举办线上线下招聘会、区域性青年人才交流会、跨区域巡回招聘会及配套就业创业服务活动,为高校毕业生求职择业和用人单位招聘人才提供精准对接服务。

10月,开展金秋招聘月。以民营企业、中小企业

等用人单位为重点服务对象,由各级人力资源社会保障部门联合当地民政、退役军人、工会、工商联等部门开展,帮助企业招工稳岗,支持劳动者求职就业,促进人力资源供需对接。

12月,开展全国人力资源市场高校毕业生就业服务专项行动。面向高校毕业生和有招聘需求的各类用人单位,由各级人力资源社会保障部门联合开展,搭建供需对接平台,广泛开展线上线下专场招聘、集中组织直播带岗、优化就业指导、有序组织人力资源服务进校园等活动,持续推进人力资源服务业创新发展,扩大服务供给,创新服务模式。

现场

求职者“入企探岗” 宝妈们“家门口就业”

海都记者 林涓 通讯员 林晋如



求职者们走进企业,详细了解工厂、宿舍等情况

2月6日,福州罗源县举办2025年罗源县春风行动暨“爱乡回报家乡,爱家照顾家人”大型专场招聘会,同时开展局长“入企探岗”活动,30余名有求职意愿的群众走进本地重点企业,听企业负责人现场介绍企业和岗位需求。近年来,罗源县不断加大就业工作力度,持续优化“家门口”就业服务,全力构建“三公里”就业服务圈。通过多种措施和创新方法,为居民提供了一个高效便捷的就业创业“一站式”服务平台。

“这样的就业服务真的很不错,让我对企业和岗位有了更深入的了解。”林雅懿是今年的应届毕业生,在招聘会上了解到罗源创新的就业服务,坐上“免费赴企观光”的大巴车,“过去只能在招聘会上看着宣传册听到简单的介绍,现在可以直接参观企业,对企业和岗位的需求能有更深入的了解。”

求职者们走进企业,详细了解工厂、宿舍等情况

由人社局长带队,大巴车带着求职者们走进了福建省福榕源新材料高端制造有限公司,求职者们通过企业负责人对工厂、宿舍等的详细介绍,亲眼看到车间内的操作过程。罗源县创新局长“入企探岗”模式,不仅为群众提供了“可视化”了解企业和岗位的机会,增强群众的就业信心,也为企业解决了用工需求,推动了政府、企业和群众之间的良性互动。

“自2024年7月以来,定期由人社局长带队,组织有求职意愿的群众参观本地重点企业,并邀请企业负责人或HR现场了解岗位需求和职业发展路径。”罗源县劳动就业服务中心副主任黄素铃介绍。截至目前,已开展局长入企探岗8期,成功对接群众达成就业意向82人。

不仅带着求职者们走

进企业,罗源县还创新打造“社区就业广播站”,坐在家门口就可以第一时间了解到本地各个企业的招聘岗位。

“宝妈”谢林凤正是通过“社区就业广播站”成功找到合适岗位的一名求职者。为了更好地照顾孩子,她此前辞去了多年的工作,决定在家附近找一份兼职工作。看到就业广播站宝妈特辑里推介的“爱心妈妈岗”后,她立刻联系上社区就业驿站的就业指导员。针对她的工作经验、技能特长和家庭情况,就业指导员给她推荐了世纪金源物业楼长的岗位面试。

像谢林凤这样的宝妈群体还有很多,为了能够满足宝妈灵活就业的需求和市场的需要,罗源县创新创建“巧指宝妈”劳务品牌,并开展就业培训课程,带动了百余位妇女居民在“家门口”实现灵活就业。

新春送岗! 近万个岗位“职”等你来

福州今日启动2025年春季高校毕业生招聘月活动

海都讯(记者 唐明亮)为促进高校毕业生高质量充分就业,2月7日(正月初十),福州将在闽侯县旗山湖公园启动“好年华 聚福州”2025年春季高校毕业生招聘月活动。

据了解,此次活动采用线上线下协同推进模式。线下,2月7日当天下午2:00,在闽侯旗山湖公园北广场举办“好年华 聚福州”2025年

春季高校毕业生大型招聘会,这也是福建省内开年首场最大规模的现场招聘会。有意愿前往的求职人员,可乘坐48路、198路、326路、769路等公交车至“大学城体育中心站”下车,步行约5分钟至旗山湖公园北广场。或乘坐福州地铁2号线于“董屿·福建师大站”C1口出站,步行约15分钟至旗山湖公园北广场。线上,2月7日到

2月28日,通过“福你就业”平台、“好年华 聚福州”求职招聘平台持续举办线上招聘活动,实现招聘信息不断线,就业服务不停歇。

记者了解到,目前招聘会已征集了400多家优质企事业单位近万个岗位。其中福州市第一总医院、福州市第二总医院、福州市中医院等事业单位10家,提供岗位238个;福州古厝集

团、福州地铁集团、京东方光电等国有企业56家,提供岗位1251个;新大陆科技集团、恒申集团、永荣控股等高新技术企业50家,提供岗位1316个。创新推出灵活工时岗、远程工作岗、兼职体验岗、学徒培训岗等新型岗位350个;福州先进制造业一线就业岗位930个。

从学历需求看,提供博士岗位78个、硕士岗位330

个、本科岗位2519个。从专业需求看,机械电子类、计算机类、生产营运、市场营销等需求旺盛,其中年薪最高可达50万元。

值得一提的是,本次招聘会在设置国企专区、闽东北专区、重点单位专区、台企台胞专区等经典板块的基础上,创新增设新型岗位专区、一线就业岗位专区、高新技术企业专区,为高校毕

生提供多样化的就业选择,满足不同领域的人才需求;还增设了AI就业服务专区,以现代化手段赋能,为高校毕业生提供智能化的岗位匹配和个性化的职业规划建议,助力其精准定位职业方向;增设了师带徒技能项目展示区、返乡创业项目展示区两个展示区,通过现场展示与互动,吸引春节返乡高校学生参加招聘对接。